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Korbacsics Tibort köszöntötték 
Jubileumot ünnepelt a Béri Balogh Ádám Táncegyüttes  

8-9. oldal

TARTALMUNKBÓL:

Fókuszban 
a  Várkert 
A körmendi kastélyegyüttes-
hez tartozó park 300 éves tör-
ténetét mutatja be a Sala Ter-
rena galériában nyílt kiállítás. 

 4. OLDAL

Hamarosan 
megkezdődnek 
a nyári 
szabadságolások
Az utazási kedv nem csökkent 
a magyarok körében. Most 
a legvonzóbb hazai és külföldi 
úticélokat vesszük sorra ma-
gazin rovatunkban.

 6. OLDAL

Fúvós ébresztő 
Néhány év kihagyás után, is-
mét volt majális a várkertben, 
de előtte hagyományos zenés 
ébresztőjét tartotta május el-
sején a városi fúvószenekar. 
Körmend utcáin népszerű in-
dulók és polkák csendültek fel 
Morvay András vezényletével.

 7. OLDAL

KÉSZ előadás
Coreth Mária Terézia- az 
aranyszívű feleség címmel 
megjelent kötetét mutatta be 
dr. Székely János megyéspüs-
pök

 12. OLDAL

CÍMLAPUNKON:
Elballagtak a körmendi középis-
kola diákjai, hétfőn megkezdő-
dött az érettségi 
                              5. OLDAL

 FOTÓ: JÁMBORI TAMÁS FOTÓ: JÁMBORI TAMÁS
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RÖVID HÍREK

Döntöttek
2023-ban is pályázhattak az 

önkormányzat elkülönített pénz 
alapjára azok a körmendi civil 
szervezetek, egyesületek és ma-
gánszemélyek, amelyek kultu-
rális és sport programjaik meg-
valósításához szerettek volna 
támogatást szerezni. A képvise-
lő-testület a pályázatok elbírá-
lását megvitatta és döntöttek  
a támogatottakról. Az erre vo-
natkozó lista már elérhető a vá-
ros hivatalos weboldalán. Bebes 
István, Körmend polgármestere 
a döntés kapcsán hangsúlyozta: 
a városvezetés kiemelt partner-
ként tekint azokra a szerveze-
tekre, akik munkájukkal, tevé-
kenységükkel hozzájárulnak  
a város fejlődéséhez és értékei-
nek megőrzéséhez, hozzátette: 
munkájukat köszönet illeti.

Változás
Lezárták Körmenden a Köl-

csey Ferenc utca déli részét.  
A Mikes Kelemen utcától az utcá-
ba csak az ott élők hajthatnak 
be. A Kölcsey Ferenc utcát pedig 
a Mikes Kelemen utca felé lehet 
elhagyni, továbbá a Mikes Kele-
men utcába a Szabadság tér felöl 
érkezők a Lenkei utcán keresz-
tül tudnak kihajtani. A mozi és 
környezetének fejlesztése kap-
csán a kivitelezési munkálatok 
előrehaladásával újabb forgalmi 
rend változások várhatóak a bel-
városban.

Újra nyitva
A téli energiatakarékossági 

intézkedések miatt nem volt 
nyitva eddig Körmenden a Falu-
di Ferenc Könyvtár gyermek-
könyvári részlege. Múlt héten 
azonban újra kinyitott: hétfőtől 
péntekig: 13.00 - 17.00 óráig, 
szombaton pedig 8.30 - 12.00 órá-
ig fogadja a látogatókat. A felnőtt 
könyvtárban is változás, hogy 
mostantól szombat délutánon-
ként is várja a látogatókat. n MP

Petőfi Sándor verseit szavalták a könyvtárban 
Petőfi Sándor születésének 
200. évfordulója alkalmából 
hirdetett szavalóversenyt 
a Faludi Ferenc Könyvtár. 
Negyvenen neveztek a 
versenyre, három kategóri-
ában.

Felső tagozatos diákok, középis-
kolások és felnőttek szavalták el 
Petőfi Sándor egy-egy költeményét 
a szavalóversenyen, amelynek 
zsűrijében dr. Vörös Ottó nyel-
vész-tanár, Mecséri Doktor Rozá-
lia nyugalmazott könyvtárigazga-
tó, és Wágner Dávid jelenlegi 

könyvtárvezető foglalt helyet.  
A felső tagozatosoknál megosztott 
első helyet hirdettek, Csóbor Jáz-
min és Horváth Sára bizonyultak  
a leg jobbnak, a középiskolá- 
sok versenyét Réczeg Regina  
nyerte, a két felnőtt versenyző,  
Csapó Kristóf és Németh Zsolt  
pedig szintén osztozott az el- 
ső helyen. Voltak kimondottak  
népszerű Petőfi versek, a sza- 
valók közül többen választották  
A felhők, a Reszket a bokor, mert,  
a Pille, pille, pillangó és a Szeget 
 szeggel című költeményeket.  n TJ

A zsűri Mecsériné Doktor Rozália, dr. Vörös Ottó és Wágner Dávid voltak  FOTÓ: JT

Több körmendi polgárőr is elismerést vehetett át
A Vas Megyei Polgárőr Szö-
vetség a közelmúltban tar-
totta az éves évértékelő  
és tisztújító küldöttgyűlé-
sét a Szombathelyi Rendőr-
kapitányság nagytermé- 
ben. 

Az eseményen a Körmendi Pol-
gárőr Egyesület tagjai közül Kivá-
ló Polgárőr Munkáért elismerést 
vehetett át: Biczó Donát, Buda Bri-
gitta, Orbán Balázs és Simon Ger-
gely. Az elismeréseket Horváth 
Róbert az Országos Polgárőr Szö-
vetség alelnöke és Bedi Ákos a Vas 
Megyei Polgárőr Szövetség elnöke 
adta át. Németh Tamás pedig  

a Személy-, Vagyonvédelmi és Ma-
gánnyomozói Szakmai Kamara 

tárgyjutalmát vehette át a kamara 
elnökétől, Perendi Zoltántól.  n CST

 FOTÓ: ARCHIV

Polyák Attila, a Kölcsey Ferenc Gimnázium diákja a szavalóversenyen kevésbé  
ismert Petőfi verset választott  FOTÓ: JT
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Jelentős forgalomkorlátozások lesznek a 8-as főút és az M80-as elkerülőn is

Díszlövés is eldördül a Tour de Hongrie körmendi szakaszán
Gőzerővel készülnek a vá-
rosban a Tour de Hongrie 
nemzetközi kerékpáros ver-
senyre, a részletekről Bebes 
István polgármester és Had-
nagyné Vörös Márta, a Kör-
mendi Kulturális Központ 
Múzeum és Könyvtár igaz-
gatója számolt be pénteken 
sajtótájékoztatón.

Vas vármegye déli részét szeli át 
a legnagyobb hazai kerékpáros 
verseny, a Tour de Hongrie május 
10-én, szerdán. A szentgotthárdi 
nagy rajt után a karaván az Őrség 
szívébe indul, érinti Őriszentpé-
tert, a román kori Szent Péter 
templomot, elhalad a Vadása-tó és 
a Borostyán-tó közelében, majd 
Zalalövőnél északra fordul, átkel a 
Rábán, és Körmend érintésével ér-
kezik vissza Szentgotthárdra. 

Bebes István polgármester ki-
emelte: a Tour de Hongrie komoly 

feladatot jelent a szervezéseket il-
letően, ugyanakkor bemutatkozási 
lehetőség is Körmend számára.  
A városvezető megköszönte az elő-
készületi munkát Stipkovics Imré-
nek és a Körmendi Kulturális Köz-
pont munkatársainak. 

- Szeretnénk jó házigazdái lenni 
a nemzetközi eseménynek, olyan 
aktivitásokat tervezünk bemutat-
ni, amelyek Körmend múltjához és 
jelenéhez kapcsolódnak. Az előké-
születek zajlanak, de kérjük a vá-
ros lakosságát, hogy legyenek 
partnerek, és a Tour de Hongrie 
legyen egy igazi ünnep a kerék-
pársport és Körmend számára. Vá-
rosunknak kapcsolódó történelmi 
múltja is van, hiszen az Udvary fi-
vérek, Feri és Jenő 1889-ben velo-
cipédjeikkel elkerekeztek a pári-
zsi világkiállításra. Ez olyan 
múltbeli történés, ami Körmend-
hez és a kerékpározáshoz kapcsol-
ható - mondta a polgármester.

Fontos esemény
Hadnagyné Vörös Márta, a Kör-

mendi Kulturális Központ igazga-

tója hangsúlyozta: - A versenyt 150 
országban közvetítik élőben, és 
még ennél is több országban adják 
felvételről, ezért rendkívül fontos-
nak tartották, hogy minél több 
mindent megmutassanak Kör-
mend városából.

A kerékpáros futam május 10-
én, szerdán várhatóan 13:47-kor és 
15.38-kor halad át Körmenden. Ez 
az időjárás és a mezőny sebességé-
nek függvényében valamelyest vál-
tozhat. A verseny teljes útvonalzá-
rással jár az Országos Rendőr- 
főkapitányság koordinálása mel-
lett, a megyei kapitányságok segít-
ségével. Az adott útszakaszokat  
a mezőny érkezése előtt körülbelül 
30 perccel zárják le. A verseny 
napján várhatóan 13.10-től és  
15 órától hossz-, és keresztirány-
ban is lezárják a 8-as számú főút-
vonalat a városba vezető keleti 
körforgalomtól egészen a város- 
ból kivezető nyugati körforga- 
lomig. Gyalogos forgalom ke-
resztirányban csak a Vida József 
és a Thököly utca közötti aluljáró-
ban lehetséges. A városból kiveze-

tő nyugati körforgalom első kijáró-
jától az M80-as autóút felhajtójáig  
lesz lezárva az érintett útsza- 
kasz.  

Körmend különböző aktivitások-
kal készül a nagyszabású ese-
ményre: a Rábán evezőscsapat 
hívja fel a figyelmet a folyó kínálta 
turisztikai lehetőségekre, a Kör-
mendi Törpördögök a posta és  
a Batthyány-Strattmann László 
utca kereszteződésében tartanak 
kosárlabda bemutatót, a Lidl-par-
kolóban az Olcsai-Kiss Zoltán Ál-
talános Iskola tart sportnapot,  
a diákok transzparensekkel, szur-
kolással készülnek. A Batthyány 
kastélynál az északi kapu előtt 
velocipéden lehet tekerni, Kör-
mend nyugati körforgalmánál -  
a MJUS-nál - pedig Vas Vármegye 
Vitézlő Rendje tart bemutatót sípo-
lással, dobolással és díszlövéssel, 
soraiban a Batthyány Lovas Ban-
dérium tagjaival. 

Szurkolói pontot is kialakítanak, 
ez a Vida József utcában, az alujá-
ró közelében lesz majd.

   n TJ

Tour de Hongrie körmendi érintettségének részleteibe H. Vörös Márta és Bebes István avattak be FOTÓ: JT
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A kastélyegyütteshez tartozó park 300 éves történetét mutatják be

Új tárlat nyílt a Várkertről a Sala Terrena Galériában 
A körmendi Várkert évszázadai – avagy a barokk kastély-
parktól a majálisokig címmel nyílt kiállítás a Batthyány-kas-
télyhoz tartozó Sala Terrena Galériában. A kiállítást Móricz 
Péter múzeumvezető, történész tervezte.

A kiállításnak helyet adó épület 
korábban a Batthyány-levéltárnak 
adott helyet, később a cipőgyár 
működött itt. A földszinti Sala Ter-
rena Galéria egy ideje kiállítótér-
ként funkcionál. Nemrég elbontot-
ták a szomszédos ipari létesít- 

ményeket, így újra közvetlen lett  
a kapcsolat a történelmi épület és 
a Várkert között.

Bebes István polgármester kö-
szöntőjében így fogalmazott: egy 
időutazásra vár bennünket a kiál-
lítás a Dr. Batthyány -Strattmann 

László Múzeum munkatársainak 
jóvoltából. A körmendi Várkert ve-
lünk élő valóság, egy csoda – mond-
ta, majd azt is hozzátette: aki ker-
tet alkot, az szépséget, maradan- 
dóságot teremt. Ezt tették a Bat-
thyány-család tagjai is, amikor lét-
rehozták főúri lakhelyük szom-
szédságában a korábban 37, ma 
már csak 34 hektáros kertet, 
amelyben járt maga Ferenc József 
császár is 1857-ben Batthyány Fü-
löp herceg jóvoltából. Dr. Szinetár 
Csaba zoológus-tanár megnyitó 
beszédében kitért arra, hogy Kör-
mend szerencsés város, hiszen  
a korábbi évszázadokban élt a tele-
pülésen olyan dinasztia, amely 
fontosnak érezte, hogy lakókör-
nyezete mellett megteremtsen és 
megőrizzen egy zöld szigetet, ahol 
nemcsak ő maga, hanem az ott élő 
növények és fák is jól érezhetik 
magukat. Szó esett a park öreg fái-
ról is, amelyeket a 18-19. század 
fordulóján ültettek. A Gessner em-
lékkő a Várkert eldugott szegleté-
ben látható, kevesen tudnak róla, 
pedig maga Kazinczy Ferenc is el-
jött Körmendre, hogy megnézze.

A kiállítás sokszínű: a Várkert 
történetét, tulajdonosait, rendez-
vényeit, szabadidős lehetőségeit, 
állat- és növényvilágát, szobrait 
éppúgy bemutatja, mint a majáli-
sokat, amelyek közül az elsőt 1958. 
május elsején rendezték meg  
a szovjetek kivonulása után. Zá-
rásként a kiállítóterem előtt lelep-
lezték a felújított, az 1780-as évek-
ben készült Kybelé szobrot, amely 
eddig a kastély elzárt, északi kert-
jében állt. n TJ

A Várkert titkai között Szinetár Csaba 
zoológus kalauzolt  FOTÓ: JT

Megfogni az illanékony időt: a tánc volt a fókuszban a Kölcseyben

Táncolni kell címmel nyílt ki- 
állítás Bodó Mária, Fekete 
Tamás, Gazsi Margaréta, 
Jámbori Tamás és Zubrits  
Ildikó munkáiból a Körmen-
di Kölcsey Ferenc Gimnázi-
um galériájában. 

AA tárlatot Korbacsics Tibor,  
a Béri Balogh Ádám Táncegyüttes 
vezetője ajánlotta a közönség figyel-
mébe.

A gimnáziumi tárlathoz egy idé-
zetet párosítottak a szervezők és  

a kiállító művészek: „Táncolni kell, 
uram, a zene majdcsak megjön vala-
honnan.” A mondat Nikosz Kazantz-
akisz görög íróhoz köthető, aki 
egyértelműen jelzi: az életigenlés és 
a kitartás alapvetés bárhol éljünk, 
bárhol tevékenykedjünk is a föld ke-
rekén. 

A Kölcsey-gimnáziumban meg-
rendezett kiállítás szerencsés talál-
kozás, merthogy a táncos a fotóssal 
és a festőművésszel kéz a kézben 
jár, egyik erősíti a másikat. A mű-
vész megörökíti az eltáncolt pillana-
tot, beleadva minden tudást, élve  
a legprofesszionálisabb technika 
adta lehetőségekkel. A táncos sem 
tesz mást, őriz és örökít, hagyo-
mányt, tudást és megismételhetet-
len pillanatokat. Annyi különbség-
gel, hogy nem külső eszközzel teszi 
ezt, hanem a saját lényével, szemé-
lyiségével, gondolkodásával. Korba-
csics Tibor, a Béri Balogh Ádám 
Táncegyüttes művészeti vezetője  
a kiállítás megnyitóján így fogalma-
zott:

 – Nagyon sok szép, magasztos pil-
lanat adódhat életünkben, amely 
nehezen érzékelhető, természeténél 
fogva hosszan nem élvezhető, azaz 
foghatatlan. Megfoghatóságát csak 

az képes előállítani, aki jól ismeri 
annak technikáját, és jó adag érzék-
kel, ösztönös érzékenységgel is ren-
delkezik. Ilyen pillanat, amikor  
a tánc a próbateremben addig iz-
zasztja a táncost, míg beszélő vi-
szonyba nem kerülnek egymással, 
és addig jutnak, hogy a tánc felfedi, 
odaadja magát annak, aki megkéri 
kezét – mondta Korbacsics Tibor. 

– Majd a kivirágzás a színpad 
kertjében újabb gyönyörű pillanato-

kat szül, amelyek elillannak, ha-
csak a fotós el nem kapja őket, meg-
fog ván az i l lanékony időt. 
Mozdulatszobrász módjára sokat 
faragunk, néha oly sok forgáccsal 
dolgozva, hogy ki sem látunk alóla. 
Ezt ellensúlyozza és dokumentálja 
művészien a kiállításban látha- 
tó képek sora is, táplálva azt a re- 
ményünket, hogy a munkánk nem  
hiábavaló.

 n TJ

Móricz Péter, múzeumigazgató és Bebes István, polgármester leplezték le  
a Horváth József, kőfaragó által felújított szobrot  FOTÓ: JT

Bodó Mária, Fekete Tamás, Gazsi Margaréta, Jámbori Tamás és Zubrits Ildikó képei 
a tanév végéig láthatók a galérián  FOTÓ: JT

A kiállítás nyitót Papp Luca és Mesterhá-
zi Tamás tánca is színesítette  FOTÓ: JT
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A Kölcsey-emlékplakettet és a Tolnay ösztöndíjat Balogh Blanka és Szabó Jana kapták

Búcsút intettek az alma maternek a gimnázium diákjai
A Körmendi Kölcsey Ferenc Gimnáziumban egy osztály  
32 diákja intett búcsút a középiskolás éveknek.

A ballagási ünnepségen Laczó 
Tamás, a gimnázium igazgatója 
szólt az egybegyűltekhez: - Közhe-
lyesen azt állítjuk, hogy a világunk 
rengeteget változott, elembertele-
nedik, eltávolodunk egymástól.  
A most ballagó fiatalokban mégis 
az ilyenkor természetes, örök bal-
lagási érzelmeket vélem felfedez-
ni. Kreatív, rámenős, aktív, egyben 

figyelmes, empatikus, egymást se-
gítő, őszinte közösség köszön el  
az alma matertől. Most olyan jel-
zőkkel illettem őket, amelyek talán 
mintegy szinonimái az elmúlt hét-
végén Magyarországon járt Ferenc 
pápa gondolatainak, aki a fiata-
lokhoz intézett beszédében a sike-
res élet lehetőségeiről egyebek 
mellett így fogalmazott: hogyan 

lehet nyerni, hogyan legyünk 
győztesek az életben? Két alapvető 
lépés van, csakúgy, mint a sport-
ban, először is, törj magasra, tűzz 
ki magasabb célokat, másod- 
szor pedig eddz. Természetesen  
az egyén választása, hogy mindezt 
az idézett spirituális háttérrel, 
vagy másikkal, netán anélkül éli 
meg, de a hagyományos közössé-
gélmény meggyőződésem szerint 
egyre nagyobb jelentőséggel bír. 
Ennek kialakításában volt nagyon 
fontos szerepe mindenekelőtt Dol-
gos Katalin tanárnőnek, a végző-
sök osztályfőnökének, valamint 
kollégáimnak és a támogató szülői 

háttérnek – mondta az igazgató, 
majd zárásként Németh László 
gondolatait idézte: Ha távozóban 
egy másik bolygón megkérdeznék, 
mi volt a földi élet legnagyobb örö-
me: a tanulást mondanám. Nem 
azt, amelynek a végén egy vizsga 
állt, hanem amit az ember kíván-
csiságból, kirándulásként tett egy 
nyelvbe, az azon át megközelíthető 
világba, egy új tudományágba, 
munkakörbe.

Az ünnepség záró részében elis-
meréseket adtak át, a Kölcsey-em-
lékplakettet és a Tolnay ösztöndí-
jat Balogh Blanka és Szabó Jana 
vehették át. n TJ

Elballagtak a Rázsó Imre Technikum végzősei is
Négy osztály diákjai – leendő asztalosok, kereskedelmi 
értékesítők, mezőgazdasági gépészek és érettségi előtt 
állók – sorakoztak fel a körmendi Rázsó Imre Technikum 
udvarán, hogy elbúcsúzzanak iskolájuktól.

Ötvenhatan ballagtak ebben  
a tanévben a Vas Megyei Szakkép-
zési Centrum Rázsó Imre Techni-
kumából. A ballagási ünnepségen 

a végzős diákok osztályfőnökeik-
kel – László Katalinnal, Lőrincz 
Lászlóval, Kovács Tamással és 
Klobetz Ákossal – sorakoztak fel 
az iskola udvarán, ahol Varga Zol-
tánné intézményvezető búcsúzott 
a végzősöktől. - Amint itt álltok ve-
lem szemben, biztosan felidéződik 
bennetek sok-sok iskolai emlék, 
amelyek ide kötnek benneteket:  
az együtt töltött tanítási órák,  
a kirándulások, a diáknapok, sze-
replések. Kívánom nektek, hogy 
raktározzátok el ezeket az élmé-
nyeket, őrizzétek meg a kialakult 
barátságokat és mindig örömmel 
emlékezzetek vissza iskolánkra. 
Bízom abban, hogy magatokkal vi-
szitek iskolánk jó hírét, akármerre 
sodorjon is benneteket az élet – 
mondta, majd arra is kitért, hogy  
a diákoknak nem volt könnyű  

az elmúlt időszak, keresték a he-
lyüket a világban és meg kellett 
felelni mind a szülői, mind az isko-
lai elvárásoknak. Ráadásul a kö-
zel másfél éves online oktatás is 
komoly kihívás elé állította őket.

Az igazgatónő Müller Péter sza-
vait idézte útravalóul: Ha jól élsz, 

tudnod kell átváltoznod. Nincs 
végre elértem, mert tovább kell 
menned. Új életszerepben, új felfo-
gással.

Zárásként a végzősök szalagot 
kötöttek az iskola zászlajára, majd 
itt is elismerések átadására került 
sor.  n TJ

A végzősökkel Varga Zoltánné osztotta 
meg útravaló gondolatait FOTÓ: JT

A ballagás után hétfőn megkezdték az érettségit a diákok  FOTÓ: JT

A végzősök szalagot kötöttek az iskola zászlójára   FOTÓ: JT

A gimnáziumban egy ballagó osztály volt   FOTÓ: JT
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Feldübörgött az utazási szezon: a turisztikai szakemberek jó nyári szezonra számítanak

Érdemes időben elkezdeni a nyári utazások tervezését
Kiemelkedően sikeres nyári előfoglalási szezont zártak a ki-
utaztatók, és hasonlóan élénk keresletet érzékel a döntően 
belföldi szálláshelyeket közvetítő Szallas.hu, ahol időará-
nyosan 24 százalékkal több a foglalás, mint tavaly ilyenkor. 

Bár már lezárult a 10–30 száza-
lék közötti kedvezményeket, ked-
vező fizetési feltételeket, árgaran-
ciát kínáló előfoglalási időszak  
az utazási irodáknál, a tapasztala-
tok szerint nem fékezett a kereslet 
áprilisban sem. Sem a külföldi, 
sem a belföldi utazásokról, klasz-
szikus nyaralásokról nem monda-
nak le a magyarok.

Tény, hogy várakozáson felüli 
forgalommal indult az év, az inflá-
ció, a növekvő megélhetési költsé-
gek sem szegték kedvét az utazni 
vágyóknak. Időarányosan tavaly-
hoz képest 24 százalékkal többet 
foglaltak a Szallas.hu-n – tájékoz-
tatta a Világgazdaságot Kelemen 
Lili, a portál szóvivője az április 
26-ig beérkező nyári előfoglalások 
alapján. Az eddigi adatok szerint 
tehát jó nyári szezonra lehet szá-
mítani.

A belföldi nyaralási toplista élén 
többségében balatoni települések, 
klasszikus fürdővárosok és izgal-
mas attrakciók sorát kínáló vidéki 
nagyvárosok vannak. A listaveze-
tő Siófok örökzöld sztár, mögötte 
az ugyancsak hatalmas szálláshe-
lyi és vendéglátóipari kapacitással 
kiépült Hajdúszoboszló áll. Eger és 
izgalmas környéke is nagy ked-
venc, miként Gyula és a szintén 

többnapos programsort kínáló 
Szeged is. Az áremelkedés Buda-
pesten kiemelkedő, átlagosan 
csaknem 30 százalékos a szállás-
helyeken egyetlen év alatt, Haj-
dúszoboszlón 22 százalékkal, Pé-
csen és Siófokon csaknem 20 szá- 
zalékkal drágultak a szállások. 
Balatonfüreden 5,5 százalékos  
az éves árváltozás, és 10 százalék 
alatti Hévízen is, de hozzá kell  
tenni, hogy ezeken a településeken  
a legmagasabbak a fejenkénti átla-
gárak egy éjszakára. 

Külföldi célpontok
Idén még népszerűbb a horvát 

tengerpart a Szallas.hu foglalói 
körében: az április 20-ig beérkező 
foglalások darabszámban 81 szá-
zalékos növekedést mutatnak 
időarányosan tavalyhoz képest.  
Az öt-hét éjszakás tartózkodás  
a legjellemzőbb, egy éjszaka egy 
főnek átlagosan 12 ezer forintba 
kerül a nyáron Horvátországban. 
Bár nőtt a párok foglalási aránya 
tavalyhoz képest, még mindig  
a családosok utaznak túlnyomó 
többségben a szomszédba nyaral-
ni.

A legvonzóbb úti cél az Isztriai- 
félsziget, a Krk sziget és a Dalmá-
cia–Split régió, a Szallas.hu adatai 

szerint ezen belül Vir, Crikvenica 
és Njivice a legnépszerűbb telepü-
lés. Horvátország közelsége miatt 
ideális célpont, ráadásul az oda 
utazó autós turisták számára a be-
lépés is gyorsabb, komfortosabb 
lesz, miután megszűnt a határelle-
nőrzés az ország schengeni öve-
zethez csatlakozásával.

Horvátország, mellett örök slá-
ger a görög szigetvilág, ahova 
charterjáratokkal kínálnak szer-
vezett utazásokat szinte minden 
variációban, az önellátástól az all 
inclusive ellátásig – sorolta Bakó 
Balázs, a Magyar Utazási Irodák 
Szövetségének szóvivője a Világ-
gazdaságnak. Törökország a csa-
ládosok nagy kedvence, és bár az 
ország tengerparti nyaralóhelyei-
re szervezett utazási csomagok 
valamivel drágábbak, mint a gö-

rögországiak, de a nagyon jó szín-
vonalú szállodák, valamint a hazai 
utazási irodák kínálatában általá-
nosan jellemző, bőséges és minő-
ségi all inclusive ellátás nagyban 
hozzáhárulnak ahhoz, hogy ár- 
érték arányban verhetetlenek.

Fontos még Egyiptom a magyar 
kiutazási piacon, mert az év jelen-
tős részében nagyon jó ár-érték 
arányú desztináció, ezért Gurda-
ka, Sarm es-Sejk sok magyar tu-
rista térképére felkerült már. Több 
év kihagyás után visszaépülőben 
van Tunézia turizmusa, a helyi 
kormány idegenforgalmi hivatala 
kiemelten támogatja a szektort, hi-
szen az ország bevételeinek nagy 
része a turizmusból származik. 

Ciprust is sokan szeretik, mi-
ként Spanyolország, a Kanári-szi-
getek, Costa del Sol is változatla-
nul népszerű, Olaszország pedig 
könnyen megközelíthető, és két 
tenger mossa a partjait, ráadásul 
könnyű összekötni kulturális lát-
nivalókkal az ottlétet. Mind többen 
keresik Mallorcát, és Madeira is  
az év nagy részében népszerű kel-
lemes klímája miatt. Az ázsiai uta-
zások is beindulóban vannak, de 
nem minden ország tért még visz-
sza.

Dubaj, és az onnan 60 kilométer-
re fekvő Rász el-Haima az elmúlt 
években épült 4-5 csillagos, all 
inclusive ellátást biztosító tenger-
parti szállodáival is egyre kereset-
tebb.

Az idei nyaralási költségvetés 
megtervezésekor érdemes a kül-
földre utazóknak 300-350 ezer fo-
rint fejenkénti indulóárral számol-
ni a 8 nap 7 éjszakás utakra. Ebbe 
viszont több kedvelt mediterrán 
célpont belefér – összegezte Bakó 
Balázs.    n MW FOTÓ: SHUTTERSTOCK

 FOTÓ: SHUTTERSTOCK
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A lakosság több helyen vendégséggel várta az egyesületi tagokat

A fúvósok ébresztették a körmendieket május elsején 
A  Várkertben az idén - né-
hány év kihagyás után - is-
mét volt majális, de előtte  
a várost a Körmendi Fúvó-
szenekar ébresztette egy 
nyitott platójú, sok-sok szí-
nes lufival felszerelt teher-
autóról. 

A  jó hangulatú reggelről Morvay 
András karnagy nyilatkozott a Kör-
mendi Híradónak, aki elmondta:  
a fúvós ébresztő régi hagyomány  
a városban. Ennek tanúi a korabeli 
fotók is. Akkor persze még gyalog 
menetelt a zenekar a Rákóczi ut-
cán. Abban az időben sok ház még 
nem is állt, de a jó hangulat a képek 
alapján akkor is garantált volt. 

Morvay András azt is elmondta: 
neki már gyermekkora óta szép 
emlékei fűződnek a május else- 
jei fúvós ébresztőkhöz. Vasváron 
édesapja révén, aki az ottani  fúvó-
sok karmestere volt, rendszeresen 
kezdték a jeles napot azzal, hogy 
platós kocsira ültek és végigzenél-
ték a várost. Boldog volt, hogy  
az autós platón elférő  kisebb zene-
kari mag része lehetett mindig. 
Ezért örült annak is, hogy karmes-
terként öregbítheti a körmendi ha-
gyományokat is a fúvós ébresztő- 
vel.  

Az egyesülettel, a zenekari ta-
gokkal igyekeznek mindig valami 
újítást is belevinni a május elsejei 
zenélésbe. Idén a programjukat kö-
zös zenekari főzőcske zárta, amely 
a közösségi együttlét, kohézió, kö-
zösségi élmény szerzésében segí-
tette a zenekart. 

Élő hagyomány
A Körmendi Fúvósok reggel hét 

órakor indultak és legalább déle-

lőtt 11 óráig járták a várost. A gim-
názium volt a startpont és oda is 
tértek vissza. Volt ugyan egy előre 
eltervezett útvonal, de sok rögtön-
zés is fért a napba,  hiszen a kör-
mendiek a zenekar közösségi olda-
lán jelezhették, hogy ki szeretné, 
ha a háza előtt megállnának, eze-
ket a helyeket is be kellett illeszte-
ni az úti tervbe, de voltak a déle-
lőttben spontán megállítások is.  
A házak tulajdonosai megvendé-

gelték hol pogácsával, hol káváé-
val, hol üdítővel, más itallal a ko-
rán kelő zenészeket, ez is hozzá 
tartozik a tradícióhoz. 

A körmendiek nagyon szeretik 
ezt a hagyományt. A fúvósok arra 
is próbálnak figyelni, hogy aki pél-
dául éjszakai műszakos munkája 
miatt pihenne, azt ne zavarják na-
gyon a muzsikával, de ez esetben  a 
hosszú hétvége miatt most ez a ve-
szély kevésbé állt fenn. Mindenki 
élvezhette a szabadnapok adta pi-
henést, a munkahelyen kívül töl-
tött hétvégét. 

A Körmendi Fúvósok reggeli éb-
resztő-különítményének számát  
a platós teherautó mérete limi- 
tálta, a zenekarból huszonnégyen 
fértek fel az autóra, de a többiek 
sem tétlenkedtek, pörkölt főzé- 
sébe kezdek, hogy az autón ze- 
nélő társaikkal a délelőtt után kö-
zösen és jóízűen elfogyasszák   
az ételt.  Morvay András karnagy  
a beszélgetés végén még elmond- 
ta: nagyon szeretik a zenés ébresz-
tőt zenekari társaikkal, de ez  
nem könnyű feladat. Négy órán  
keresztül muzsikálni, az időjárás 
viszontagságainak, adott eset- 
ben esőnek, hidegnek szélnek ki- 
tette nem könnyű, de a körmen- 
diek mosolya, jókedve, amit a ze- 
ne kivált belőlük, feledteti a ne- 
hézségeket a zenekari tagok szá- 
mára. 

„A zenés ébresztésnek varázsa, 
különleges hangulata van. Szeret-
jük”-summázta a karnagy. 

   n PM

A május elsejei esemény után közös programot szerveznek a tagok  FOTÓ: JT

Teherautó platóján ülve járták körbe a várost körmendi fúvósok, így ébresztették a lakosságot  FOTÓ: JT
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Jubileum: a Béri Balogh Ádám Táncegyüttes idén ünnepli alakulásának 55. évfordulóját, a művészeti vezető Korbacsics Tibor pedig harmincöt éve vezeti a tánccsoportot 

A néptánccsoport sorsának alakulása a kezdetektől napjaikig nyomot követhető egy nemrég elkészült kiadványban és az ahhoz kapcsolódó kiállításon 

Regélök, regélök címmel jelent meg egy kiadvány, ami  
a Béri Balogh Ádám Táncegyüttes elmúlt félszáz évét mu-
tatja be.   

Az együttes idén ünnepli alaku-
lásának 55. évfordulóját, a művé-
szeti vezető Korbacsics Tibor pe-
dig harmincöt éve vezeti a tánc- 
csoportot, de hetvenedik születés-
napja alkalmából is méltó ünnep-
lést tartott neki az egyesület.  
Az évfordulók apropóján kiállítást 
nyitottak a Batthyány Örökség-
központ aulájában és a színház fé-
lemeletén. A kiállítás gyakorlati-
lag a Regélök, regélök című kötet 
kivonata, bemutatja a Béri Balogh 
Ádám Táncegyüttes sorsának ala-
kulását a kezdetektől napjainkig, 
a nagy elődöket, a felejthetetlen 
programokat és a közösség erejét. 
A vezető Korbacsics Tibor -aki ta-
valy ünnepelte hetvenedik szüle-
tésnapját - számos tablón megjele-
nik, a kiál l ítás nyitóképén 
feleségével, Linával látható fiata-
lon, a fotó valószínűleg valamikor 
a 70-es 80-as évek fordulóján ké-
szülhetett.

A megnyitón Csicsa - így ismerik 
sokan az együttesvezetőt - köszön-
tötte az egybegyűlteket, akik meg-
töltötték az aulát. - Öt évvel ezelőtt 
a együttes fennállásának ötvene-
dik évfordulóját ünnepeltük, akkor 
elhatároztuk, hogy megörökítjük 
mi történt ebben az elmúlt pár év-
tizedben. Ezért készült a könyv, 
ezért rendeztük be a kiállítást, 
utóbbi nagy részben Korbacsics 
Vera érdeme - mondta.

Regélők, regélök
V. Németh Zsolt államtitkár, or-

szággyűlési képviselő így fogal-
mazott az ünnepi alkalmon: - Re-
gélök, regélök. Így kezdődik ma 
minden, mert ahogy azt nagy me-
sélőnk, Csukás István is mondta:  
a mese mindennek az origója. Gya-
korlatilag ebből származik minden 
műfaj. Az is, amikor az ősember  
a szikla falába karcolta a barlang-
rajzokat. Ezzel elmesélte, hogyan 
ejtette el a vadat. Mert amit ábrá-
zolni tudok, amit el tudok mesélni, 
azt birtokba veszem - mondta  
a képviselő, majd hozzátette:  
a Béri Balogh Ádám Táncegyüttes 
kiadványa és kiállítása a táncról,  
a hagyományról, a szenvedélyről, 
a hűségről és az állhatatosságról 
mesél, azt ábrázolja. De vajon le-
het-e az ilyesmit birtokba venni? 
Én azt hiszem, és úgy is látom: 
igen. De csakis a szó legnemesebb 
értelmében. Nem abban az érte-
lemben lehet birtokolni, hogy ki- 
sajátítom, uralom, hanem abban  
az értelemben, hogy a szívembe fo-
gadom, felelősséget vállalok érte, 

őrzöm, védem, táplálom és jól gon-
doskodom róla. A képeken szereplő 
táncosok, táncpedagógusok, élü-
kön Korbacsics Tiborral birtokba 
vették, belakták a hagyományok, 
az értékmentés, az alkotás, a kö-
zösségteremtés világát. Életmód-
jukká vált. Ez pedig óriási érték, 
mert innentől nem továbbadni, 
megmutatni vagy népszerűsíteni 
próbálják mindezt a közönségnek 
és a felnövő nemzedékeknek, ha-
nem nemes egyszerűséggel meg-
hívnak minket ebbe. Élik a hagyo-
mányt. És akár éneklik, akár 
táncolják, akár mesélnek róla, 
érezzük a hívást, köréjük akarunk 
gyűlni, mert nekünk is jó közöttük 
lenni.     

V. Németh Zsolt végül Korba-
csics Tiborhoz szólt: -Csak annak 
van igazán élete, aki el is tudja me-
sélni, mert ami az emberből tény-
leg létezik és nem múlik el belőle, 
az a története. Ez a létezés külön-
leges, anyagtalan, örökkévaló for-
mája. Kívánom, hogy még sok, 
hosszú, boldog év írja történetedet, 
és meséld is nekünk tovább, hadd 
gazdagodjunk belőle.  

Zárásként Szommer Mónika 
néptáncpedagógus, a Béri Balogh 
Ádám Táncegyüttes korábbi tán-
cosa szólt személyes hangon  
az együttesvezető Korbacsics Ti-
borhoz: -A tánc mindenre hatással 
van. Formálja a személyiségemet, 
erősíti testemet, lelkemet, kitar-

tásra ösztönöz. Mindig azt sugall-
tad, hogy legyen bennem tartás, 
alázat, legyek igényes. A kincs  
az enyém is, ha megismerem, gaz-
dagabb leszek. Tanuljak, mert úgy 
könnyebben eligazodhatok az élet-
ben. Megtanultam közösségben 
élni, ma már el sem tudom képzelni 
az életemet enélkül. 

A fennállásának 55. évfordulóját 
ünneplő Béri Balogh Ádám Tánc-
együttes adott műsort adott művé-
szeti vezetőjének, Korbacsics Ti-
bornak születésnapja alkalmából. 
Csicsa - hiszen így ismeri szinte 
mindenki - tavaly volt hetvenéves, 
de az ünneplés idénre csúszott. 
Szívet melengető előadással ké-
szültek a táncosok, akik az ünne-
pelt koreográfiáit - életének mér-
földköveit - vitték színpadra.

A Batthyány-kastély színházter-
me zsúfolásig megtelt a születés-
napi műsorra. Bebes István, Kör-
mend polgármestere lépett 
elsőként a mikrofonhoz, köszöntő-
jét egy idézettel kezdte: - A tánc 
megtanított arra, hogy tiszteljem  
a másfajta embereket és az ő tán-
cukat. A tánc mindig segít, ha há-
borog az ember lelke, ha jó kedve 
van, megszűnik a világ, nem léte-
zik más, csak a zene, a mozdulat,  
a megnyugvás - mondta, majd hoz-
zátette: a körmendiek 1968 óta 
érezhetik azt a megnyugvást, ami 
a Béri Balogh Ádám Táncegyüttes 
műsoraiból a közönség felé árad. 

Korbacsics Tibor tavaly volt hetven éves, most méltó módon megünnepelték   FOTÓ: JT

Megható pillanatok követték egymást a színházban FOTÓ: JT

A művészeti vezetőt V. Németh Zsolt is 
köszöntötte    FOTÓ: JT
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Jubileum: a Béri Balogh Ádám Táncegyüttes idén ünnepli alakulásának 55. évfordulóját, a művészeti vezető Korbacsics Tibor pedig harmincöt éve vezeti a tánccsoportot 

A néptánccsoport sorsának alakulása a kezdetektől napjaikig nyomot követhető egy nemrég elkészült kiadványban és az ahhoz kapcsolódó kiállításon 

Megható pillanatok
Varga Zoltán koreográfus felüté-

sével kezdődött a műsor Regélök, 
míg élök címmel, majd Korbacsics 
Tibor két lánya, Anna és Vera tűnt 
fel dr. Pesovár Ernő Leánytánc 
Bartók zenéjére című koreográfiá-
jának nyitóképében. Díjnyertes 
tánc következett ezután Nap után 
sétáló címmel, majd H. Nagy Kata-
lin mesélt a közönségnek. Elsőként 
Márai Sándor ünnepről szóló gon-
dolatai hangzottak el: Az ünnep  
a különbözés. Az ünnep a mély és 
varázsos rendhagyás. Az ünnep 
legyen ünnepies. Legyen benne 
tánc, virág, fiatal nők, válogatott 

étkek, vérpezsdítő és feledkezést 
nyújtó italok. S mindenekfölött le-
gyen benne valami a régi rendtar-
tásból, a hetedik napból, a megsza-
kításból, a teljes kikapcsolásból, 
legyen benne áhítat és föltétlenség. 

A mesében szó volt Korbacsics 
Tibor gyökereiről, a viszáki és hor-
vátnádaljai induló évekről és a tán-
cos lét kezdeteiről, valamint kitel-
jesedéséről, ami elképzelhetetlen 
hátország nélkül.

Antal László Fordulj hozzám 
című csallóközi lakodalmasa után 
Szilágyi-Varga Diána hozott dal-
csokrot Moldvából az ünnepeltnek, 
majd Csollány Panka és Kiss Szi-
lárd, a szombathelyi Ungaresca 

Táncegyüttes képviseletében mu-
tatták be Szeress kicsim című mű-
sorukat, amelyet Horváth János 
Gedi állított színpadra. Az első 
rész a Mementóval zárult.

A szünet után keménytelki, 
dél-alföldi és zempléni táncokkal 
folytatták a fellépők, majd a Béri 
Balogh Ádám Táncegyüttest évti-
zedek óta kísérő Bendő zenekar 
adta át születésnapi ajándékát gö-
möri dallamok formájában. Kalo-
csavidéki tánccal zárta a műsort  
a körmendi tánccsoport Addig me-
gyek, míg a szememmel látok cím-
mel, a koreográfia szintén Csicsa 
nevéhez köthető. Egy régi arc, 
Szommer Mónika néptáncpedagó-
gus is feltűnt ebben a műsorszám-
ban.

Ami ezután következett, nehe-
zen leírható. Barátok, családtagok 
köszöntötték a születésnapost, el-
sőként a csehországi Roznov Pod 
Radhostem küldöttségének tagjai, 
akik így fogalmaztak: Az életet ér-
demes szeretni. A jó szívek egy-
mást nagyon megértik. Utóbbi 
mondattal a roznoviak és a kör-
mendiek közötti aktív kapcsolatra 
utaltak, amelynek alakításában, 
erősítésében nagy szerepet vállalt 
a két település táncegyüttese. 

Szilágyi-Varga Diána mellett  
a Szökős Néptáncegyüttes, a Céd-
rus Táncegyüttes, az Ungaresca 
Táncegyüttes, a Gencsapáti Ha-
gyományőrző Néptáncegyüttes és 
a Bendő zenekar tagjai is kifejez-
ték jókívánságaikat, de a muravi-
déki Dobronakról is érkeztek ven-
dégek, akik szintén Korbacsics 
Tiborral közös emlékeiket idézték. 

Sztanó Hédi a szakma képvisele-
tében köszöntötte a körmendi tán-

cosokat és vezetőjüket, V. Németh 
Zsolt országgyűlési képviselő, ál-
lamtitkár pedig igazi magyaros 
ajándékkal - pálinkával - lepte meg 
az együttest. A legmeghatóbb pil-
lanatok akkor következtek ami- 
kor Korbacsics Tibor lányuno- 
kái köszöntötték a papát a színpa- 
don.  

Csicsa, feleségével - vagy aho-
gyan ő fogalmazott, korábbi meny-
asszonyával -, Linával együtt fo-
gadta a gratulációkat, és a végén 
így köszönt el: Tisztelet az előt-
tünk járóknak! Korbacsics Tibor 
vagyok, igaz, magyar ember.   n TJ

Antal László-
díjat kapott
A Tavaszi Közös Napokon a Tánc Vi-
lágnapja alkalmából több száz tán-
cos lépett fel a Batthyány-kastély 
udvarán felállított szabadtéri szín-
padon. A programon többféle mű-
faj képviseltette magát: fellépett a 
Béri Balogh Ádám Táncegyüttes, a 
szombathelyi Galaxy Akrobatikus 
Rock&Roll Klub, a Körmendi Szociá-
lis és Információs Központ Fogyaté-
kosok Nappali Intézményének ellá-
tottjai, a szentgotthárdi PresiDance 
TSE, a Savaria TánCentrum, a Senior 
Néptáncegyüttes, a Zoom-Barátok 
és Fodor Betti táncosai a Zenit 
Táncstúdióból. A rendezvény zárá-
saként Korbacsics Tibort, a Béri Ba-
logh Ádám Táncegyüttes művésze-
ti vezetője Antal László-díjat vehe-
tett át Belencsák Istvántól, Kör-
mend alpolgármesterétől.     n TJ

Megható pillanatok követték egymást a színházban FOTÓ: JT

Szommer Mónika is feltűnt a táncosok között    FOTÓ: JTKorbacsics Tibor Antal László díjat vehetett át    FOTÓ: JT
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A kötetben három érdekes történet szerepel Körmendről 

Mesélő házak- újabb könyvbemutató volt a könyvtárban
Feiszt György, nyugalma-
zott szombathelyi levéltáros 
mutatta be a Várostörténe-
ti Akadémia vendégeként  
a Mesélő házak című köte-
tét a Faludi Ferenc Könyv-
tárban.

Az összejövetel elején a könyvtár 
korábbi vezetője, Mecsériné Doktor 
Rozália köszöntötte a megjelente-
ket, majd Wágner Dávid könyvtár-
vezető gitárjátéka következett. Ez-
után Farkas Csaba, a Szülőföld 
Könyvkiadó igazgatója tartott rö-
vid bevezetőt, aki különlegesnek, 
hiánypótlónak és régóta vártnak 
nevezte a kötetet. Az írások erede-
tileg a Vas Népe azonos című rova-
tában jelentek meg heti rendsze-
rességgel, aztán podcast formában 
is meghallgathatókká váltak.  
Az első cikk 2016 szeptemberében 
a sajtoskáli Rupprecht-kastéllyal 
foglalkozott, ahol IV. Károly király 
egy éjszakát töltött.

Élő történelem
A könyv szerzője, Feiszt György 

elmondta, hogy megyénk területén 
a középkorban körülbelül 700 tele-
pülés létezett, a Millenium idején 
ezeknek már csak a fele volt meg, 

ma pedig 216 a számuk. A kötetben 
azért szerepel háromszáz beszá-
moló, mert vannak olyan városok, 
falvak, amelyek kapcsán több cikk 
is született, Körmendről például 
három történet is szerepel: Itt lába-

dozott a püspök, A bohém dalnok 
fellépése és Sinkovits Imre passiót 
énekelt címmel. 

Ma megyénkben 25 olyan község 
van, amiben 100-nál is kevesebben 
laknak, de természetesen ezek is 

bekerültek a mesélő házak sorába. 
A feladat épp ezért volt egyszerre 
könnyű és nehéz, mert egyaránt 
meg kellett küzdeni a bőség zava-
rával vagy épp a hiányával. Levél-
tárosként feldolgozta az 1848-as és 
az 1956-os forradalom megyénket 
érintő eseményeit, és az így meg-
szerzett ismeretanyag egy része is 
bekerült a kiadványba. A cikksoro-
zat 2022 decemberében fejeződött 
be a Vas Népében, és ahogy a cik-
keké, úgy a könyv fogadtatása is 
kedvező volt, úgy a köteté is  
az. Befejezésül Feiszt György né-
hány történetet is elmesélt könyve 
lapjairól.

Kodály Zoltán zenésítette meg 
Weöres Sándor „Öregek” című ver-
sét, és amikorWeöres meghívta  
a szülőfalujába, Csöngére népdalo-
kat gyűjteni, akkor a népdalgyűj-
tés helyszíne a helyi kocsma volt. 
Az előadáson beszélt még az erdé-
lyi fejedelem, Bethlen Gábor felesé-
géről, Brandenburgi Katalinról, 
aki miután katolizált, a szombathe-
lyi ferences templomban bérmál- 
kozott meg. Szomorú történet,  
hogy Görgey Gábor tábornok lá- 
nya Kőszegen élt koldusként egé- 
szen addig, amíg az ottani fő- 
szolgabíró kiharcolta neki a kegy- 
díjat a miniszterelnökségtől. Ma  
is áll a ház, ahol életét tenget- 
te. n CSTA kötet a megyei napilap korábbi írásait fűzte össze FOTÓ: JT

Feiszt György: Mesélő házak című kötetét mutatta be FOTÓ: JT
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ÉS TE 
KÉSZEN
 ÁLLSZ?

IRANYASEREG.HU

KÉSZÜLT A HONVÉDELMI MINISZTÉRIUM MEGBÍZÁSÁBÓL, 
MAGYARORSZÁG KORMÁNYA MEGRENDELÉSÉRE.

MAGYARORSZÁGNAK 
ERŐS HADSEREGRE 
VAN SZÜKSÉGE A BÉKÉHEZ.
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A KÉSZ előadás keretében mutatta be

Dr. Székely János, Coreth Máriáról írt könyvét mutatta be
A Keresztény Értelmiségiek Szövetségének Körmendi Cso-
portja még áprilisban tartotta soron következő előadását  
a Batthyány Örökségközpont aulájában. 

A programon dr. Székely János, 
a Szombathelyi egyházmegye püs-
pöke mutatta be Coreth Mária Te-
rézia- Az aranyszívű feleség című 
könyvét. A kötetben Coreth Mária 
Terézia élete kerül fókuszba, első-
sorban már publikált forrásokra 
és néhány tanulmányra, könyvre 
támaszkodva.

Hamar megtelt a helyszín erre 
az alkalomra, mivel ezúttal egy 
olyan személy került fókuszba, aki 
a körmendiek szívének igazán 
kedves. Boldog Batthyány László 
hitvese, Coreth Mária, boldoggá 
avatási eljárása a közelmúltban in-
dult, az előadás ehhez kívánt csat-
lakozni.

A megyéspüspök már a rendez-
vény elején kihangsúlyozta, hogy 
régről jövő kívánság Coreth Mária 
boldoggá avatása. Gyakran, ami-
kor Batthyány-Strattmann László 
boldoggá avatása szóba kerül, so-
kan megjegyezik, mennyire kár, 
hogy nem a feleségével együtt 
avatták őket boldoggá, hiszen ab-
ban, hogy Batthyány-Strattmann 
László az lett aki, abban rengete-
get köszönhet neki– hangsúlyozta 
Székely János.

Ahogy a könyvben is írja: Boldog 
Batthyány László ugyanis nagy 
mértékben ennek a nagyszerű fele-
ségnek köszönhette azt, hogy elin-
dult az életszentség útján, hogy 
szeretettel teli, és olyan sok gyü-
mölcsöt termő lett élete.

Támogató feleség
Székely János előadása során 

végigvette a könyv 13 fejezetét és 
fontosabb részleteit, kiragadva is-
mertette meg a hallgatósággal 
Misl (Coreth Mária Teréziát a csa-
ládban így nevezték) gyerekkorát, 
a szüleivel való viszonyát és hogy 
fiatal korában mennyire meghatá-
rozó volt a nyolcévi bécsi Sacré 
Coeur-beli neveltetése, amelynek 
köszönhetően elmélyült vallásá-
ban. Majd azt is elmesélte kutatá-
saira hivatkozva, hogy a fiatal ta-
pasztalatlan nő hogyan találkozott 
Batthyány Lászlóval és miként 
alakult kettejük kapcsolata. A zár-
kózott férj feleségében oldódott fel 
és Misl ügyesen hatott férjére, ez-
által közelebb hozta őt Istenhez és 
a valláshoz. Igazi társak voltak ők, 
akik mindenben támogatták egy-
mást. 

A megyéspüspök többször utalt 
erre a bensőséges kapcsolatra, 
amit naplóbejegyzéseik is tükröz-
nek.

Nem tudják egymás nevét anél-
kül leírni, hogy sok-sok szép jelzőt 
ne tegyenek mellé: drágám, csilla-
gom, angyalom vagy az én arany-
szívű feleségem. Gyönyörű, ahogy 
egymásról írnak, érezteti azt, 
hogy valószínűleg a beszédstílus is 
ilyen lehetett. Az ember, ahogy ol-
vassa, azt érzi, hogy szinte ez  
a fajta világ mintha már nem is lé-

tezne, egy kristálytiszta, gyerme-
kien tiszta és szeretettel teli világ. 
Azt gondolom, tanítani kellene 
ezeket a naplókat a mai gyerekek-
nek – emelte ki Székely János.

Nagycsaládot szerettek volna, 
ebben megvolt az egyetértés. Misl 
és férje kezdetben Köpcsényben él-
tek, majd a Trianoni békediktátum 
miatt kellett Körmendre költözni-
ük, itt élt a család Batthyány Lász-
ló haláláig. 14 gyermekük szüle-
tett. A gyermekek nevelésére 
odafigyeltek, együtt imádkoztak, 
játszottak és igyekeztek minél 
több időt együtt tölteni. Az előadás 
során számtalan naplóbejegyzés 
hangzott el, ami mind meghittsé-
get sugárzott és amiben gyakran 
említik meg a szülők által terem-
tett, zárt boldogsággal teli légkört.

„Bár a család nagy létszámú, 
együtt érezzük magunkat a leg-

jobban, boldogtalanok voltunk, 
ha valaki a külvilágból hozzánk 
jött… csak sokkal később kerül-
tem ki ebből a megszokott kör-
nyezetből, akkor tudatosodott 
bennem, micsoda szigeten éltem. 
Csak mostanában adtam ennek 
a szigetnek a boldog nevet.” – ol-
vasta fel a megyéspüspök Batthyá-
ny Lili egy visszaemlékezését.

Követendő példa
A könyv fontos dolgokra hívja fel 

a figyelmet, miszerint mennyire 
számít az őszinte egymás felé for-
dulás, a támogatás, a beszélgeté-
sek és vallásban való elmélyülés.  
A házaspár a könyv sorain keresz-
tül is példát mutat, ami mindenki 
számára követendő lehet.

A megyéspüspök olyan részle-
tességgel tárta fel a család életé-
nek aprócska, de annál nagyobb 
jelentőséggel bíró részleteit, hogy 
a jelen levőkben elültette azt a vá-
gyat, hogy létezhet ilyen boldogság 
a mi életünkben is. Ha pedig meg-
teremtjük, tovább is adhatjuk.

Coreth Mária szerepe a család 
életében pótolhatatlan volt, min-
denre odafigyelt, terelgette gyer-
mekeit, férjét, támogatta a szegé-
nyeket és segített ott ahol tudott. 
Nem tétlenkedett, jelenléte nem-
csak otthon, hanem a rendelőben 
is jelentős volt. Oltalmazó gyön-
gédséggel fordult mindenki felé. 
Életében és halála után is nagy 
tisztelettel beszéltek róla.

20 évvel ezelőtt avatták boldog-
gá Batthyány-Strattmann Lászlót, 
és ebben a jubileumi évben elindult 
feleségének a boldoggá avatási el-
járása is. Nekünk, körmendieknek 
pedig nincs más dolgunk, mit őriz-
ni emléküket és hinni.  n SZD

Dr. Székely János kötete a tavalyi évben jelent meg FOTÓ: JT

Az előadást nagy érdeklődés övezte FOTÓ: JT
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ADA.  
THE FURNITURE MAKERS.

Európa egyik vezető kárpitozott bútor-, ágy-, 
matrac- és ágykeretgyártójaként az ADA 
a feladatok és felelősségi szintek széles 
skáláját és számos karrierlehetőséget kínál. 

Központunk Kelet-Stájerországban van és 
ötleteinket öt gyártóüzemben valósítjuk meg: 
Ausztria, Magyarország és Románia területén. 
Termékeinkben rengeteg kreativitás, 
technikai know-how és kézműves tudás 
rejlik. Innovatív gondolkodású és motivált 
csapatjátékosokat keresünk, hogy velünk 
együtt alakíthassák az ADA jövőjét. 

Keressük munkatársainkat
körmendi telephelyünkre: 

Kárpitos (1 műszak) 
Varrónő, Endliző
(1 vagy 2 műszak) 
munkakörökbe 
szakképesítéssel, illetve
szakképesítés nélkül is 

Jelentkezzen most! 
A cv.kormend@ada.at e-mail címen,
tel.: 94/590-100
Személyesen: csütörtökön 9-12 óráig, 
Körmend, Rákóczi u. 154. 

Raktáros/
targoncavezető
(2 műszak) 
Rakodó, gépkezelő
(2 műszak) 
munkakörökbe 
utazási költségtérítés 30 Ft/km 
bérlet költségtérítés, cafeteria keret  
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Május 11-én 17 órakor a Bat- 
thyány Örökségközpont szín- 
háztermében rendezi meg  
a Körmendi Alapfokú Zene- 
és Táncművészeti Iskola soron 
következő eseményét. 

A Művésztanáraink koncertje 
című rendezvény a helyi szinten 
ritkán hallott és látott művészeti 
értéket karolja fel, és ad lehetősé-
get a megvalósításához egy kon-
cert formájában.

Különféle hangszerek és táncok 
jelennek meg szűk egy órában, iz-
galmas és virtuóz előadások for-
májában felvonultatva a mai, mo-
dern stílusokat is – tájékoztatta 
lapunkat Morvay András az intéz-
ményvezetője, aki több részletet is 
elárult a májusi esemény kapcsán.

- A tanáraink koncertjének régi 
hagyománya van Körmenden. Mi 
kicsit kibővítve egy négy  előadás-
ból álló programsorozatot hoz-
tunk létre. A május 11-ei a negye-
dik, tehát az utolsó és egyben  
a legnagyobb esemény, ezért szer-
vezzük a színházba. Hasonlóan  
a korábbi évekhez, a saját tanára-
ink vagy már nálunk nem dolgozó, 
de még mindig komoly kapcsolat-
ban lévő tanárokkal fogunk együtt 
dolgozni. Fontos számunkra, hogy 
teret adjunk nekik a bemutatko-
zásra, hiszen a körmendi zene- és 
táncművészeti iskola tanárai  
az oktatás mellett aktív művészeti 
tevékenységet is folytatnak külön-
böző formációkban országos és 
nemzetközi színtereken egyaránt- 
fogalmazott az intézményvezető, 
aki azt is elmondta, a mostani egy 
órás előadás nagyon sokrétű lesz, 
rengeteg dolgot szeretnének meg-

mutatni, egyre érdekesebbé, inter-
aktívabbá és hallgathatóbbá téve 
azt. - Kifejezetten olyan számokat 
is válogattunk már össze, ami  
abszolút közönségbarát. Az előző  
három rendezvény inkább temati- 
kus volt. Ez alkalommal inkább  
a hangszerekre vonatkozó váloga-
tás lesz, tehát odafigyeltünk arra 
is, hogy komolyabbak legyenek  
a formációk- hangsúlyozta Morvay 
András. A folyatásban az eddigi 
események fogadtatásáról beszélt: 
a rendezvények kifejezetten egy-
másra épültek, és mivel mindig 
újak voltak ezért egymásra épült  
a hallgatóság is és egyre többen 
voltak kíváncsiak rá. Most eljutot-
tunk odáig, hogy jövőre valószínű-
leg szabályozott helyi jegyes 
megoldást kell bevezetni, mert 
nem fértek volna már be a résztve-
vők az intézmény rendezvényter-
mébe. Ezért  is szervezzük a ne-
gyedik alkalmat a színházba, 
hiszen oda tudunk több embernek 
kényelmesen helyet biztosítani. 
Egy komoly társadalmi réteg, amit 
megcélzunk itt a városban. Ez ösz-
szességben egy abszolút pozitív 
dolog, mert ahogy említettem már 
a korábbi előadásokon kifejezet-
ten csak klasszikus zene került 
fókuszba, ami gyakorlatilag a sta-
tisztikák alapján az emberek 20%-
át érinti. Tehát az, hogy meg tud-
tuk tölteni a kamaratermet ez azt 
jelenti, hogy erre van igény a vá-
rosban és szeretnek jönni- .

Az eseményeken a látványvilág 
is mindig nagy hangsúlyt kap, így 
lesz ez most is, de több részletet 
nem árult el Morvaay András,  
a zeneiskola vezetője, csak annyit 
tett hozzá: várnak mindenkit sok 
szeretettel egy újabb hangulatos 
koncertélményre. n SZD

Régi tradíciót hoztak vissza a helyi művésztanárok

Folytatódik a zeneiskola
különleges programsorozata
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MŰANYAG NYÍLÁSZÁRÓ AKCIÓ!MŰANYAG NYÍLÁSZÁRÓ AKCIÓ!

30-5030-50%-os
engedménnyel!

– Műanyag nyílászárók
– Redőnyök
– Szúnyoghálók

Ha május végéig rendeli meg, 
tavalyi áron építjük be! 

Tel.: 20/500-8185

email: nyilaszaro07@gmail.com
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Veszélyes fákVeszélyes fák
kivágása kivágása 

biztonságosanbiztonságosan
Vas és Zala megyében! Vas és Zala megyében! 

Költségmentes Költségmentes 
árajánlat adás helyszíni árajánlat adás helyszíni 

felméréssel.felméréssel.
Herczeg Péter Herczeg Péter

+36 30 231 3361+36 30 231 3361
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1204

microweb.hu
+36 30 181 2500
ugyfelszolgalat@microweb.hu
9970 Szentgotthárd, Kossuth u. 64.
9730 Kőszeg, Rákóczi u. 16.

Internet csomagjainksebességei30Megabittőlegészen2Gigabitigérhetőekel,azokatmikrohullámon,optikaikábelen,
vagyműholdaskapcsolatonkeresztülnyújtjuk, ígyazelérhetősebességa lefedettségtől függőenváltozhat!Televízió
szolgáltatásunk lehet IPTV,műholdas,vagy földfelszíni sugárzású.További információazügyfélszolgálatunkonkapható.

INTERNET MELLÉ
TELEFON ÉS TELEVÍZIÓ
SZOLGÁLTATÁST IS
RENDELHET NÁLUNK.
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9900 Körmend, 9900 Körmend,
Rákóczi út 101.Rákóczi út 101.
Nyitvatartás: Nyitvatartás:
H-V 7:00-21:00H-V 7:00-21:00

AUTÓMOSÓAUTÓMOSÓ
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Országos döntőbe jutott az U11-es leány ás fiú
utánpótláscsapat 

Egyelőre az Alba Fehérvárnak 
áll a zászló az elődöntőben 
Az NB I-es férfi -kosárlabda bajnokság elődöntőjének első 
két mérkőzésén kikapott az Egis Körmend az Arconic-Alba 
Fehérvártól.

A bajnoki döntőbe jutás első 
meccse Székesfehérvárra szólítot-
ta Ferencz Csabáékat. Rengetegen 
kísérték el kedvenceiket Körmend-
ről a mérkőzésére. Ennek ellenére 
a fehérvári együttes nem sok lehe-
tőséget hagyott Rába-parti riváli-
sának, gyakorlatilag végig uralta 
a találkozót. A lefújásra 32 pontos 
különbséget mutatott az ered-
ményjelző (105-73). Az első felvo-
nás után az Egis Körmend nagy 
erőkkel készült a második, hazai 
találkozóra, de így sem találta 
az Alba ellenszerét (66-90). A mér-
kőzés krónikájához hozzátartozik, 
hogy az irányító, Siyani Chambers 
sérülés miatt nem tudta vállalni 
a játékot. 

Az Egis Körmend közösségi ol-
dalán tette közzé, hogy milyen 
büntetéssel sújtotta a szövetség 
Fegyelmi Bizottsága a klubot 
a március 18-i Szolnoki elleni ha-
zai mérkőzésen történt incidensek 
miatt. A Fegyelmi Bizottság két-
millió forintos büntetést rótt ki 
a csapatra, egyúttal súlyosbító kö-
rülményként értékelte a cselek-
mény kitartó, különösen agresszív 

jellegét, és azt, hogy a cselekmény 
sérülést okozott egy hivatalos sze-
mélynek. A döntés ellen a klub fel-
lebbez. A mérkőzésen történtek 
miatt két fő egy-egy éves kitiltást 
kapott, ezt a klub saját hatásköré-
ben rendelte el. Továbbá, egy fő 
ellen rendőrségi feljelentést is tet-
tek a led reklámfal megrongálása 
miatt. A ledfalban mintegy egymil-
lió forintos kár keletkezett. Az áp-
rilis 21-én megrendezett Egis Kör-
mend-Szolnoki Olajbányász mér-
kőzésen is több szurkolói rendbon-
tás történt. A szövetség megküldte 
a fegyelmi kezdeményezőt, a tár-
gyalás május 25-én lesz. A mérkő-
zésen történteket a körmendi klub 
vizsgálja, egyúttal kéri, hogy 
a szurkolók tartózkodjanak a trá-
gár rigmusok bekiabálásától, 
a csarnokban lévő eszközök meg-
rongálásától, valamint minden 
olyan tevékenységtől, ami a mér-
kőzések lefolyását akadályozza.

A bajnoki döntőbe jutás párhar-
ca május 9-én, kedden folytatódik. 
Ha az Egis Körmend szépít, pénte-
ken lesz a negyedik meccs a Városi 
Sportcsarnokban.. n TJ

A szombati hazai mérkőzés szünetében köszöntötték az U11-es leány és fi ú csapa-
tot, akik neves akadémiákat legyőzve jutottak be az országos döntőbe.  FOTÓ: MP
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Idén 30. alkalommal kelnek versenyre hazánk legvirágosabb települései. 
Az ország legnépszerűbb környezetszépítő versenye, a Virágos Magyarország 
május 2-től újra várja a városok és falvak jelentkezését. Idén kiemelt szerepet kap 
a fenntarthatóság és a közösségépítés is.

A Virágos Magyarország verseny szervezőbi-
zottsága és a Magyar Turisztikai Ügynökség 
idén 30. alkalommal hirdeti meg környe-
zetszépítő versenyét, amelyre június 15-ig 
várják a helyi közösségek pályázatait. 

A 30. évforduló fontos mérföldkő a folya-
matosan megújuló és évről évre egyre több 
helyi közösséget megmozgató verseny éle-
tében, amelyet méltóképpen szeretnének 
megünnepelni. Nemcsak jubileumi arcu-
latot kap a kezdeményezés, de a verseny 
történetét feldolgozó ünnepi kiadvány is 
készül, illetve jubileumi díjat is átadnak idén 
ősszel. Továbbá – a Magyar Díszfaiskolások 
Egyesülete közreműködésével – minden 
pályázó település egy-egy emléktáblával 
és facsemetével lesz gazdagabb.

„A Virágos Magyarország igazi közösségi 
sikertörténet” – fogalmazott Borbás Marcsi, 
a verseny fővédnöke. „Mozgalmunk folya-
matosan megújul, ráadásul évről évre egyre 
fontosabb szerepet kap a pályázatokban 
a fenntarthatóság, ezt idén az új, tema-
tikus díjainkkal is igyekszünk kifejezni” –  

30 éve öltöztetik virágba az országot

tette hozzá. A fenntarthatóságot szem előtt 
tartva először ítélik oda az Év zöld inno-
vációja díjat. Ugyancsak újdonság, hogy 
keresik az év virágos városi, illetve falusi 
sétáját is. Erre a díjra olyan város- és falu-
néző programokkal lehet nevezni, amelyek 
a településekhez kötődő történeti kertekre, 
nevezetes fákra is ráirányítják a látogatók 
figyelmét. A Virágzó közösség díjjal a külön-
böző helyi virágosítási kezdeményezéseket, 
versenyeket szeretnék jutalmazni. Díjazzák 
az év fasorát és óvodakertjét, illetve a leg-
virágosabb főteret is.

2023-ban ismét öt települési kategóriában 
hirdetik meg a versenyt – a kis falvaktól 
a nagyvárosokon át a fővárosi kerületekig –, 
míg a határon túli magyarlakta települések 
immár negyedik alkalommal jelentkezhet-
nek zöld közterületeikkel. Idén szintén nagy 

hangsúlyt fektet a szervezőbizottság a tele-
pülések személyes bejárására, az elért ered-
mények helyszíni megismerésére, illetve 
a szakmai eszmecserére és tanácsadásra, 
amellyel rendre élnek is a települések.

Tudjon meg többet a versenyről: 
www.viragosmagyarorszag.hu
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Szombathely, Hunyadi út 45.
(a Megyei Munkaügyi Központ mellett)

Tel.: +36-20/275-22-22 •  Realbutor 
Nyitva: H.-P.: 9.00-17.30, szo.: 9.00-12.30

www.realbutor.hu 10
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www.realbutor.huwww.realbutor.huwww.realbutor.huÚj szolgáltatásaink 
a meglévők mellett:
  Időszakos szervIz
[olaj, olajszűrő, 
levegőszűrő csere]

  Fékrendszer 
teljeskörű javítása

  Futómű állítás, mérés
[Hofmann 3D 
futóműállító 
berenDezéssel]
  vezérműszíj szett 
csere

  alkatrészek 
beszerzése

Várunk minden új és 
meglévő ügyfelünket.

94/594-435, 
20/224-8930, 
20/224-8866

94
51

51



16 KÖRMENDI HÍRADÓ|  2023. május 8.  | kitekintő
Megnyitották a szezont: évadnyitót tartottak a Jeli Arborétumban

Egy-egy májusi hétvégén nem ritka a 8-10 ezer vendég
A Jeli Arborétum évadnyitó rendezvényét április utolsó 
hétvégéjén tartották idén. Ezen a napon ingyenesen 
barangolhattak a látogatók a Varázskertben. Az évadnyitó 
főhajtással kezdődött  a kertalapító gróf Ambrózy-Migazzi 
István sírjánál. 

A megemlékezésen Ruborics Ta-
más, az arborétum főkertésze be-
szélt  a Jeli Varázskertet létrehozó 
„virágos grófról”. „Ambrózy álma 
az volt, hogy egy örökké zöldellő 
Magyarországot hozzon létre” –
mondta a főkertész,  majd felidézte 
a gróf hitvallását, miszerint a ráha-
gyott vagyonnal csak úgy ad értel-
met életének, ha ő lesz a „virágos 
gróf, a bolond”. Ruborits Tamás kö-
szöntője után  koszorúkat helyez-
tek el a kertalapító sírjánál, ahova 
egy télálló kínai kenderpálmát is 
elültettek. Így a Nizzában, pálmák 
alatt született gróf végső nyughe-
lyére is pálma került. A pálma 
egyébként a szakemberek szerint 
biztonsággal fogja átvészelni a te-
leket, ugyanis -15 fokig fagytűrő.  
A megemlékezés után a szezonnyi-
tó programja a magnóliakertben 
folytatódott, ahol V. Németh Zsolt, 
az Energiaügyi Minisztérium vízi-
közmű-ágazatért felelős államtit-
kára, miniszterelnöki megbízott,   
országgyűlési képviselő mondott 

beszédet. Köszöntőjében a gyerme-
ki rácsodálkozás megőrzésének 
fontosságáról beszélt, amiben 
Ambrózy-Migazzi István példa le-
het.  - Ő a nehéz időkben virágokról 
álmodott. Virágokról, amik első pil-
lantásra nem tudnak semmit, ami-
vel az életünket jobbá tehetnék,   
egyszerűen csak szépek. A bezár-
kózásra sarkalló világesemények 
tükrében megtanultam még vala-
mit megbecsülni a virágokban. Van 
ugyanis valami, amit nagyon tud-
nak: nyitni. Amikor nyílnak, az épp 
olyan bátor, reménnyel és varázs-
lattal teli, mint amikor egy gyer-
mek nyitja tágra a szemét – fogal-
mazott V. Németh Zsolt. Az évad- 
nyitón ünnepi műsor is volt a vasz-
szécsenyi Ambrózy-Migazzi István 
Általános Iskola diákjainak közre-
működésével.

Folyamatos fejlesztés
  A  szezonnyitón  a Jeli Arboré-

tum fejlesztési terveiről is hallhat-
tak az érdeklődők. A Szombathelyi 

Erdészeti Zrt. folyamatosan fej-
leszti a Varázskertet.  Szeretnének 
a jövőben egy Észak-Japán erdei-
ben honos juhar és nyírfa, valamint 
az Amerika keleti részén, az Appa-
lache-hegységben honos fák gyűj-
teményét létrehozni. Ezek ősszel is 
lenyűgöző látnivalót kínálhatnak 
sétálóknak, így  kitolódhat a láto-
gatói szezon kora tavasztól késő 
őszig.  Emellett a klímaváltozás le-
hetővé teszi   különleges növények 
telepítését,  köztük a pisztáciát, az 
olajfát, a télálló banánt és az euka-
liptuszt.

Egyébként a Jeli Arborétum, 
amelyet folyamatos növénytelepí-
téssel gazdagít a mostani gazdája, 
a Szombathelyi Erdészeti Zrt.,  
2022-ben volt száz éves. A növényte-
lepítések sorában 2016-ban adták át 
például a magnólia-gyűjteményt, 
ami csaknem hetven különböző lili-
omfaféle háromszáz egyedét mutat-
ja be. 2019-ben gróf Ambózy-Migaz-
zi István születésének 150. év- 
fordulója tiszteletére 150 különböző 
nárciszfajt ültettek, minden fajtából 
száz-száz példányt, így 15 ezer nár-
cisz kezdi meg minden tavasszal  
a virágzást a magnóliafák alatt. Te-
matikus parkrészek is gazdagítják 
a látványt:  tíz ország, köztük Ja-
pán, Kína, vagy az amerikai Szik-
lás-hegység jellegzetes erdőrészle-

teit idézik az ültetvények,  így a lá- 
togatók világkörüli utazásra indul-
hatnak. Egy másik fejlesztés a bam-
buszerdőben valósult meg, a japán 
erdő mellett. Itt közel 150 méter 
hosszú ösvényt vágtak a patak mel-
lett a szakemberek, így a látogatók 
hat méter magas bambuszfal között 
sétálhatnak át az ösvényen.  A kert-
ben a látogatók komfortját növelő 
fejlesztések is történtek az utóbbi 
években.  Kapott már új játszóteret, 
lombkoronasétányt is az arboré-
tum. Korábban új öntözőrendszer 
készült, amely a nyári hortenziavi-
rágzást is elnyújtja. A látogatóknak 
három helyen alakítottak ki pára-
kapukat a nagy hőség idejére.  
A száz éves jubileum alkalmából 
létrehoztak egy 14 fajból álló hárs-
gyűjteményt is, ami egyedülálló Kö-
zép-Európában. Ezzel a magas bo- 
tanikának is teret adnak még in-
kább. Bár az arborétum a szaba-
didős tevékenységeket szolgálja ki, 
mellette az ismeretterjesztésben is 
szerepet vállal például vándortábo-
rok szervezésével gyermekeknek, 
de van még egy fontos szerepe is: 
nem csak faiskolai növényeket ül-
tetnek, de egyfajta génbank szere-
pet is vállalnak az arborétumok, így 
a jeli is.  A kert országosan is na-
gyon népszerű, évente 40-50 ezer 
látogatója van.  n PM

A rhododendronok csúcsvirágzása most kezdődik Jeliben FOTÓ: JT


